

# Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VII./2014

Číslo 2

## Uprostred boja!

Prežívame druhú adventnú nedeľu a vstupujeme do druhého adventného týždňa. Mnohí sme si dali adventné predsavzatie, iní si ho chceli dať, ale ešte nestihli, no a niektorí považujú také veci za detinské, a tak ich nerobia. Teraz je najvyšší čas napraviť to. Advent je krátky, rekapitulovať teda musíme po každom týždni. Keď nevidíme zlepšenie, musíme s tým ihneď niečo urobiť, aby nás Novonarodený nenašiel nepripravených. Sme kresťania, tí, ktorí majú túžobne očakávať svojho Kráľa. Sme tí, ktorí majú robiť všetko preto, aby sa ich Kráľ cítil čo najlepšie, keď príde.

Kráľ Alexander Veľký mal vojaka, ktorý mal rovnaké meno ako on. Keď raz nesplnil jeho príkaz, kráľ mu povedal: „Buď si zmeníš meno, alebo si budeš plniť povinnosti svedomito!“

Podobne aj my. Nosiť meno kresťan je dar. Nesmieme tento dar zneužívať. V advente musíme zvlášť ukázať, že sa týmto menom pýšime, že si ho zaslúžime. Nesmieme robiť hanbu tomu, kto nám toto meno dal. V advente musí byť na nás vidno, že sme kresťania. Áno, sme uprostred boja o našu spásu, o našu dušu. Len ten, kto vytrvá až do konca, vyhráva! Kto zloží zbrane a opustí veliteľa, je stratený!

Ako teda bojovať? Nuž, každý sám za seba a zároveň všetci spolu. Sme zodpovední za

seba, ale i za tých, čo sú nám zverení, alebo s nami žijú a sú blízko nás. Máme generála, máme bojový plán, máme všetko, čo potrebujeme k víťazstvu v boji. To všetko máme od Boha. My už len musíme pridať našu odvahu a nasadenie, a k tomu úplnú poslušnosť a oddanosť Veliteľovi. Skúsme ho viac počúvať, skúsme s ním tráviť viac času, skúsme si ho viac zamilovať! Máme na to mnoho príležitostí:

Aspoň v advente si prečítajme spolu Sväté Písmo, poďme spolu ako rodina na svätú omšu. Chce to obeť a možno aj zrieknutie sa pohodlia, ale prinesie to svoje ovocie. Dohodnime si čas, keď sme všetci doma a poďme pozdraviť Kráľa. Alebo sa spolu pomodlime: zapálme sviecu, vytvoríme atmosféru, pozdravme Kráľa. Postíme sa, odriekajme si niečo – je to mocná forma modlitby, ktorá zároveň vyjadruje našu túžbu po Božom kráľovstve. A nakoniec, prejavujeme milosrdenstvo a lásku. Vytvoríme z našich príbytkov miesta lásky. Buďme k sebe zhovievavejší a slušnejší. Buďme si navzájom anjeli. Láskavo sa rozprávajme, buďme pohostinní a dobrosrdeční...

Áno, boj je ťažký a ešte nás čaká nejedna prekážka a možno aj prehra. Ale ten, na ktorého príchod sa pripravujeme je vždy s nami. A to musí byť pre nás dostatočným dôvodom na to, aby sme vytrvali!

(Martin Miškuf)



## MÁRIA – EUCHARISTICKÁ ŽENA

### *Hostina vd'akyzvdania*

Ježiš ustanovil Eucharistiu počas Poslednej večere – večere, ktorá pripomínala exodus Izraelitov z Egypta do zaslúbenej zeme. To znamená, že hostina a Eucharistia sú vzájomne prepojené. Charakteristickými črtami hostiny sú jednota, priateľstvo a láska. Preto je nemysliteľné a nepochopiteľné, ak niekto ide na hostinu bez lásky v srdci. Eucharistia je sviatosť lásky, je výsledkom lásky alebo vedie k láske, a tak skrze Eucharistiu sa v nás láska zapaluje a posilňuje. Láska voči každému človeku! Mária je eucharistická žena práve preto, že celý život žila v láske. Celý jej život bol prežívaním lásky k ľudstvu, vrátane lásky voči tým, ktorí ukrižovali jej syna. Keď Ježiš na kríži zvolal: „Otče, odpusť im, lebo nevedia, čo robia“ (Lk 3,34), môžeme si byť istí, že Mária prežívala túto modlitbu s Ježišom.

### *Umývanie nôh*

Práve pri tejto príležitosti sa Ježiš pokorí tým, že umýva apoštolom nohy. Hovorí im, že žiak nemôže byť väčší ako jeho učiteľ a že tak, ako im on umýva nohy, majú aj oni umývať nohy jeden druhému. Mária, ktorá bola Ježišovou dokonalou učeníčkou, prežila svoj život „umývaním nôh“ svojim bratom a sestrám. Povzbudzovala všetkých, ktorí chceli nasledovať Ježiša, otvárala srdcia ľudí v jej blízkosti pre prijatie Ducha Svätého. Stala sa inšpiráciou pre všetkých okolo nej. Týmto spôsobom Mária „umývala nohy“

iným, a preto sa právom môže nazývať eucharistická žena. Ak niekto chodí denne na sv. omšu, ale je sebecký, myslí na seba, čo má a čo ešte môže pre seba získať, ak sa nezaujíma o problémy iných, potom nie je eucharistickou osobou. A to i napriek tomu, že prijíma Eucharistiu každý deň! Ak Eucharistia jeho postoj voči iným nemení, nemôžeme o ňom povedať, že je eucharistickým človekom.

### *Adorácia*

Dostali sme veľké bohatstvo v možnosti uctievať Eucharistiu a klaňať sa jej. Vyznávame a zažívame moc, ktorú prijímame, keď prídeme pred Ježiša a klaniame sa mu v Oltárnej Sviatosti. V čase, keď žila Mária, kresťania určite ešte neboli zvyknutí na adorovanie Oltárnej Sviatosti. Táto úcta sa v Cirkvi zaviedla oveľa neskôr. Ale Mária je ctiteľkou, večnou ctiteľkou Ježiša a adoruje ho neprestajne. Veď ho nosí vo svojom srdci deň čo deň. Adorovať Ježiša neznamena iba klaňať sa mu v Oltárnej Sviatosti, ale prijať ho za skutočného Pána nášho života. Ak adorujem Ježiša v Eucharistii, ak sa mu klaniam, ale neprijímam ho za Pána svojho života, potom moja adorácia nie je autentická. Mária žila Eucharistiu, žila všetky jej dimenzie a aspekty. Eucharistia a Mária sú jedno. V skutočnosti vo všetkých mariánskych svätyniach nachádzame vždy aj hlbokú úctu k Eucharistii. Pri adorácii Eucharistie môžeme vnímať a cítiť, ako s nami Mária adoruje Ježiša.

### *Stretnutie s Máriou pri modlitbe*

#### *Aká je Máriina modlitba?*

Radostná – Magnifikat je plný radosti. Jednoduchá – práve túto jednoduchosť v nej uvideli pastieri, keď sa prišli pokloniť Ježiškovi v jasličkách v Betleheme.

Kontemplatívna – Mária si zachovávala všetko vo svojom srdci a premýšľala nad tým. Prosebná – v Káne Galilejskej sa obrátila na Ježiša s prosbou, aby niečo urobil, aby nejako pomohol mladomanželom, ktorí mali problém, lebo sa im minulo víno. Biblická – Mária počúvala Božie slovo a uskutočňovala

ho. Obetná – keď stála pod krížom, úplne obetovala seba a svojho syna Otcovi. Príhovorná – Mária, naša orodovnica, bola na Turíce s apoštolmi v Hornej sieni a ako Matka Cirkvi sa prihovárala za ich otvorenie Duchu Svätému. (Dominika Čechová)

Zdroj: Vella, E.: Mária, dokonalá žena

# PRÍBEHY

## ROZHORČENÉ ZVIERATÁ

Jedného dňa sa zvieratá rozhodli, že usporiadajú veľký protestný pochod. Ich dlhý a hlučný sprievod napredoval celkom usporiadane, len niekoľko zamaskovaných opíc obťažovalo chodcov, jeden orangutan rozbil výklad a ovce z pochopiteľných dôvodov odmietli pochodovať vedľa vlkov. Keď prišli na Námestie svätého Jána, predstavitelia jednotlivých druhov vystúpili na pódium a predniesli svoje sťažnosti na ľudí, ktorí ich využívajú a násilím oberajú o ich produkty.

„Berú mi moje mlieko!“ bučala krava.  
 „Vzali mi moje vajčka!“ kotkodákala sliepka  
 „Jedia moje mäso!“ grúľilo prasa.  
 „Zabíjajú ma kvôli tuku,“ nariekala veľryba  
 A rovnako sa sťažovala včela, krokodíl, koza a mnoho iných.  
 Posledný logicky predstúpil slimák.  
 „Ja mám niečo, čo by ľudia chceli mať viac ako čokoľvek iné, čo by mi určite vzali, keby mohli. Ja mám čas...“

„A kto z vás si môže starosťami pridať čo len lakeť k svojmu životu?“ (Mt 6,27)

## ŠTENIATKO

Na bránke domu na predmestí uprostred veľkého ovocného sadu visel oznam: „Predáme čistokrvné šteniatka.“ Istý chlapec tam zazvonil a keď prišiel domáci strčil ruku do vrečka. „Mám dve eurá a tridsať centov. Prosím, môžem sa pozrieť na šteniatka?“ opýtal sa. Muž zapískal a z búdy, na ktorej bolo napísané Lady, vyšla nádherná elegantná sučka sprevádzaná piatimi krásnymi šteniatkami. Jedno trošku krívalo. „Čo je s ním?“ ukázal naň chlapec. „Veterinár vraví, že má deformovanú labku. Pravdepodobne bude krívať celý život.“ „Rád by som si ho kúpil, ak dovoľíte,“ povedať chlapec. Muž mu chcel šteniatko darovať, ale chlapec namietol: „Je hodno toľko, čo ostatné. Budem vám nosiť peniaze každý týždeň, až kým nesplatím celú sumu.“ „Ale prečo si chceš kúpiť chorého psíka? Nikdy nebude môcť s tebou behať alebo chodiť po kopcoch!“ Chlapec sa zohol, vyhrnul si nohavicu a ukázal mužovi svoju nohu. Bola deformovaná a uzavretá do kovovej ortézy. Potom povedal: „Ani ja nemôžem behať. To šteniatko potrebuje niekoho, kto mu bude rozumieť.“

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Hviezdy vidno v noci

## FARSKÁ PÚŤ DO FATIMY

### 17. 10. - deň štvrtý

**8:00** raňajky. Už druhé v hoteli na našej púti. Raňajky klasika - mlieko, čaj, káva, pečivo, saláma, šunka, džem, ovocie, jogurty. Po raňajkách máme o 9:45 zraz vo vestibule. Dostávame podrobnejšie informácie o dnešnom programe a nakladáme všetky veci do autobusu. 10:15 odchádzame k bazénom. O ďalšom programe dnešného dňa záleží na tom, ako dlho sa tam zdržíme. Vo väčšine sa tam čaká niekoľko hodín, niekedy aj celý deň. Ak je turistická sezóna v plnom prúde, alebo je tam odpust, tak sa čaká aj dva dni. Prechádzame popri bazilike. Už prvé dojmy sú úžasné. Mali sme šťastie. Nie. To nebolo šťastie. To bolo úžasné Božie riadenie. To bola úžasná Božia milosť. Pri bazénoch nebolo nikoho, a tak sme mohli hneď vojsť do bazénu.

Trošku ich opíšem. Ženy a muži sú osobitne. Ak vojdete dnu, čaká vás jedná dlhá chodba, z ktorej je vchod do ostatných miestností. Vstup do miestnosti je od chodbovej časti oddelený plachtou. Ak sa niekde uvoľní miesto, zriadenec vyjde von a zavolá ďalšieho. Za plachtou je 6 stoličiek po pravej aj ľavej strane. Tu dostanete pokyn, aby ste sa vyzliekli a všetky veci si zavesili na vešiačik nad stoličkou. Čaká nás vstup do ďalšej miestnosti. Tam sa vstupuje iba po jednom. Keď na vás príde rad, vstúpite dnu. Tam sú traja zriadenec. Dáte si dole aj posledné zvyšky odevu a zabalíte vás do veľkej osušky. Chytia vás za ruky a privedú na prvý schod bazénu (bazén je jedna veľká vaňa, vyložená tou istou dlažbou ako celá miestnosť a jej začiatok je na tej istej úrovni ako podlaha. Takže do bazénu idete

smerom dole). Vysvetlia vám, že sa máte pomodliť špeciálnu modlitbu a tak vojsť do vody, ktorá je poriadne studená. Za pomoci zriadenecov pokračujete smerom dole a keď ste celkom vpred, dozadu na chrbát vás celého namočia. Potom vám ešte nalejú vody do dlaní a vy si umyjete tvár.

Vošiel som na chodbu a zriadenec ma hneď vyzval, aby som vstúpil do prvej miestnosti. Chcel mi vysvetliť, čo mám robiť, ale z tých jazykov, ktoré mi vymenoval som neovládal ani jeden. Povedal som mu, ktoré jazyky poznám ja. Tie zase nepoznal on a tak sme sa dorozumeli iba posunkami, ale dalo sa. Rozumeli sme si. Ostal som sedieť iba v spodnom prádle, keď ma vyzval druhý zriadenec, aby som vstúpil do druhej miestnosti. Dal som zo seba posledný kúsok odevu. Zabalili ma do veľkej osušky a ako bolo ďalej som už písal trochu vyššie. Ďalším veľkým zázrakom bolo, keď som vyšiel z bazénu, dali zo mňa dole mokrú osušku a ja bez utierania som na svoje mokré telo obliekol suché šaty. To, čo sa stalo, som si uvedomil až keď som vyšiel vonku. Bol som úplne suchý. Za chvíľu vyšla aj moja manželka tiež úplne suchá. V spoločnom objatí sme si poplakali. To, čo tam zažijete, to dokážu vyjadriť iba slzy. Nad našou úbohosťou a nemohúcnosťou (Bezo mňa nemôžete nič urobiť – Jn 15,5). Podľa toho, kedy kto vyšiel z bazéna sa postupne presúvame k Massabielskej Jaskyni Zjavenia. S ružencom v ruke a modlitbou na perách pokorne stojíme v rade. Skala od dotyku ľudských rúk je úplne hladká, lesklá. Aj ja som si prešiel rukou po tej skale. Postupne ako rad pokračuje prichádzame k prameňu.

(Peter Tóth)

*pokračovanie v najbližšom čísle*

**1. čítanie:** Iz 40, 1-5. 9-11

**Žalm:** Ž 85, 9ab+10. 11-12. 13-14

**Ant.:** Ukáž nám, Pane, svoje milosrdenstvo a daj nám svojho spásu.

**2. čítanie:** 2 Pt 3, 8-14

**Evanjelium:** Mk 1, 1-8

Božie slovo nadnes



Krátke zamyslenie na evanjelium: Advent, to je očakávanie. Pocit, že sa niečo hýbe a my sme pri tom. Boh prichádza zachrániť svoj ľud, ale jeho záchrana bude vyzeráť úplne inak, ako si vtedajší ľudia predstavovali. Boh nepotrebuje človeka miast', ale opatrne naznačuje, že naše predstavy môžu byť nezlučiteľné s realitou. Advent je i dnes časom pripravenia sa. Ale na čo? Na darčeky pod stromčekom? Ide o našu záchranu, náš vlastný život v plnosti Božej milosti. Advent znamená príchod. Samozrejme ten nenastane, kým Boha sami nepozveme, aby prišiel do nášho života a vyrovnal všetky naše cesty.

Modlitba žaltára a breviára: 2. týždeň

## Aha, Čemerné!

V poslednom období sme okolitému svetu opäť ukázali, že Čemerné je živá a šikovná farnosť. Pomohli nám k tomu samozrejme aj televízie, ktoré u nás natáčali významné akcie. Navštívila nás Lucie Bíla, ktorú natáčala TV JOJ. Zábery z nášho kostola ste mohli vidieť až v troch reláciách tejto televízie.

Ďalšia pekná akcia bola sprevádzaná návštevou Slovenskej televízie, ktorá natáčala prípravu a požehnanie adventných vencov. Naše ženy a dievčatá ich na fare chystali a rozprávali o histórii ich prípravy, ako aj súčasných trendoch. Ukázali, že u nás v Čemernom si ctíme kresťanské tradície, čo nakoniec dokázal aj obrovský počet vencov, ktoré sme požehnali na 1. adventnú nedeľu. Ľudia z RTVS odchádzali od nás s krásnymi pocitmi a s vyznaním, že tu cítia niečo veľké, niečo pekné. My vieme, že je to bratská láska, nad ktorou dohliada sám Boh. Túto reláciu si môžete pozrieť 14. 12. v relácii Orientácie a fotky z tejto akcie sú na farskej stránke. Všetkým zúčastneným patrí úprimná vďaka...

(Martin Miškuf)





## Cirkev vstúpila do Roka zasväteného života

*“Vaše žiarivé svedectvo života bude ako lampa postavená na svietniku, aby dávalo svetlo a teplo celému Božiemu ľudu. Obnovujem naliehavé pozvanie, s ktorým som sa pred rokom obrátil na generálnych predstaviteľov: Prebudzte svet! Ožiarite ho vašim prorockým svedectvom, ktoré ide proti prúdu.”*

Toto sú slová pápeža Františka z krátkeho posolstva, ktoré adresoval zasväteným k otvoreniu Roka zasväteného života, ktorý potrvá do sviatku Obetovania Pána 2. februára 2016. Pápež v troch bodoch dáva návod k realizovaniu tejto výzvy:

1. Buďte radostní. Ukážte všetkým, že nasledovanie Krista a život podľa evanjelia naplňuje vaše srdce šťastím. Nakazte touto radosťou tých, čo sú vo vašej blízkosti...
2. Buďte odvážni. Kto sa cíti milovaný Pánom, vie v neho vložiť plnú dôveru...
3. Buďte mužmi a ženami spoločenstva, pevne zakorenení v osobnom spoločenstve s Bohom.

## Svetoví náboženský lídri podpísali Vyhlásenie proti otroctvu

Svetoví náboženský lídri sa stretli vo Vatikáne, aby podpísali spoločné Vyhlásenie proti otroctvu. Pod iniciatívu sa podpísalo dvanásť náboženských predstaviteľov. Predstavitelia svetových náboženstiev touto formou vyzvali k vykoreneniu moderných foriem otroctva do roku 2020.

*„... Akýkoľvek diskriminujúci vzťah, ktorý nerešpektuje základné presvedčenie, že ten druhý je ako my, je zločinom. A mnohonásobným zvrhlým zločinom! Preto prehlasujeme v mene všetkých a každého podľa nášho presvedčenia, že moderné otroctvo – v termínoch obchodovania s ľuďmi, nútenej práce, prostitúcie a obchodovania s orgánmi ... – je zločinom ‚proti ľudskosti‘... vyzývame naše komunity k činu, aby bez výnimky odmietli každé systematické pozbavenie osobnej slobody s cieľom osobného aj komerčného zneužitia. Vyzývame všetkých ľudí viery, aby reagovali, všetkých lídrov, vlády, podniky; všetkých mužov a ženy dobrej vôle, aby prispeli svojou pevnou podporou do hnutia proti modernému otroctvu vo všetkých jeho podobách. Podporou ideálov našej viery a našich spoločných ľudských hodnôt všetci môžeme a musíme zvýšiť štandard duchovných hodnôt. A spoločné úsilie, oslobodzujúca vízia tak povedie k odstráneniu otroctva na našej planéte.”*

(dodal Martin Miškuf)

# Šarské oznamy

**V ČASE OD 08.12.2014 DO 14.12.2014**

**Upratovanie kostola** - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Šimkovu, rod. Bumberovu, rod. Saxunovu - Sadová ul.**

Upratuje sa v sobotu ráno o **8<sup>00</sup>**.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami** - V týždni od **14.12. – 20.12.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Wellová**.

**Nácvik detského speváckeho zboru** - nácvik detského speváckeho zboru bude klasicky v **sobotu o 13<sup>30</sup>** v pastoračnom centre.

**Nácvik mládežníckeho zboru** - nácvik mládežníckeho speváckeho zboru bude v piatok o **16<sup>30</sup>** v pastoračnom centre. Nácviky v iných termínoch sú podľa potreby a okolností.

**Rorátna sv. omša** - chceme vás všetkých pozvať na rorátnu sv. omšu v **utorok** ráno o **6<sup>30</sup>** a zvlášť dospelých, kedy bude sv. omša iba pri sviečkach a lampášoch, ktoré si môžete doniesť. No a po sv. omši vás pozývam na agapé na faru, kde vás ponúkneme so sládkymi raňajkami v podobe croissantu, čaju alebo kávy.

**Nahlásenie detí na 1.sv. prijímanie** - pre všetkých rodičov prvoprijímajúcich detí, ktoré idú na 1. sv. prijímanie v našej farnosti iba pripomínam stretnutie v **stredú** večer po detskej sv. omši tu v kostole.

**Koledníci a betlehemci** - už sa blížia Vianoce a preto chceme opäť, tak ako každý rok, poprosiť deti a mládež, ktorí budete takí dobrí sa prihlásiť na službu koledníkov a betlehemcov. Koledníci budú mať na starosti roznášanie betlehemskeho svetla na Štedrý deň doobeda a betlehemci potom na 1. poprípade 2. vianočný deň s krátkym programom narodenia Ježiška v Betleheme. Stretnutie s deckami koledníkmi bude v stredú po detskej sv. omši tu v kostole.

**DVD z púte do Fatimy** - ďakujem veľmi pekne zatiaľ všetkým, ktorí ste sa prihlásili na DVD z farskej púte do Fatimy. DVD si budete môcť vyzdvihnúť od budúcej nedele v sakristii.

**Rozpis lektorov:**

**Nepoškvrnené počatie Panny Márie:** 16.00 hod. - **rod. J. Sabola**, 18.30 hod. - **rod. Tóthova**,  
**3. adventná nedeľa:** 8.00 hod. – **rod. Baranova** - **rod. Sabolova**, 10.00 hod. – **rod. Dzurovčínova**, 18.30 hod. – **rod. Nutárova**.

## Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;

Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

## LITURGICKÝ PROGRAM OD 08.12.2014 DO 14.12.2014

<b>PONDELOK</b> <i>NEPOŠKVRNENÉ POČATIE PANNY MÁRIE (SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK)</i>	<b>08.12.2014</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (K) <i>starý kostol</i> Sv. omša: 16 <sup>00</sup> (K) Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (T)
<b>UTOROK</b>	<b>09.12.2014</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T+K) <i>rorátna</i>
<b>STREDA</b>	<b>10.12.2014</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T) <i>starý kostol</i> Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (K) <i>detská</i>
<b>ŠTVRTOK</b>	<b>11.12.2014</b>	Poklona sv. Oltárnej: 17 <sup>00</sup> Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (T+K)
<b>PIATOK</b> <i>Panny Márie Guadalupskej (spomienka)</i>	<b>12.12.2014</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T) <i>starý kostol</i> Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (K) <i>mládežnícka</i>
<b>SOBOTA</b> <i>Sv. Lucie, panny a mučnice (spomienka)</i>	<b>13.12.2014</b>	Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (T+K)
<b>NEDEĽA</b> <b>3. ADVENTNÁ NEDEĽA</b>	<b>14.12.2014</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> (T) Sv. omša: 10 <sup>00</sup> (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K) <i>starý kostol</i>

„Hlinené nádoby musia prejsť pieckou, aby slúžili ľuďom.  
A ľudia rovnako tak, aby mohli slúžiť Bohu.“ (Pavel Kosorin)

### VYDÁVA

#### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.